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DE INCLUSIÓN, SEGURIDAD
SOCIAL Y MIGRACIONES

ADVERTENCIAS:

1. No abra este cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano
en el cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura
esquina inferior derecha).

2. Este cuestionario consta de de respuestas múltiples de las cuales de130 preguntas
la 121 a la 130 constituyen las preguntas adicionales de reserva, que se valorarán en
el caso de que se anule alguna de las 120 preguntas anteriores. Si observa alguna
anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

3. El tiempo de realización de este ejercicio es de .TRES HORAS

4. Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor y contienen una sola
respuesta correcta. Cada respuesta correcta sumará 1 punto y cada respuesta
incorrecta restará 0,25 puntos.

5. No serán valoradas las preguntas no respondidas ni aquellas en las que las marcas o
correcciones efectuadas no permitan identificar una única respuesta válida de
acuerdo con las instrucciones facilitadas en la “Hoja de Examen”.

6. Las respuestas deberán ser marcadas en la “Hoja de Examen” teniendo en cuenta
estas instrucciones y las contenidas en el dorso de la propia oja de Examen”.“H

7. Marque las respuestas con y compruebe siempre que labolígrafo negro o azul
marca que va a señalar en la “Hoja de Examen” corresponde al número de pregunta
del cuestionario. En la “Hoja de Examen” no deberá anotar ninguna otra marca o
señal distinta de las necesarias para contestar el ejercicio.

8. NO SEPARE EL “EJEMPLAR PARA EL INTERESADO” DE LA HOJA DE
EXAMEN.

9. EL “EJEMPLAR PARA EL INTERESADO” LE SERÁ ENTREGADO POR EL
RESPONSABLE UNA VEZ FINALICE EL EJERCICIO.

10. En caso de abandono del ejercicio, deberá entregar el cuadernillo y la “Hoja de
Examen” indicando “RETIRADO”. El cuadernillo podrá recuperarlo al final del
ejercicio.

PROCESO SELECTIVO PARA INGRESO, POR EL SISTEMA GENERAL DE
ACCESO LIBRE EN LA ESCALA DE MÉDICOS INSPECTORES DEL CUERPO
DE INSPECCIÓN SANITARIA DE LA ADMINISTRACIÓN DE LA SEGURIDAD
SOCIAL Resolución de 13 de diciembre de 2024 (B.O.E. de 24 de diciembre de.
2024).

©COPYRIGHT 2025 PROHIBIDALAREPRODUCCIÓN TOTALO PARCIAL

A
B

R
IR

  
S

O
L
A

M
E

N
T

E
A

L
A

IN
D

IC
A

C
IO

N
  
D

E
L

T
R

IB
U

N
A

L

MI



MI - 1 

1. Las normas relativas a los derechos fundamentales y a las libertades que la Constitución 
reconoce se interpretarán de conformidad con: 
A) Los Principios Generales del Derecho 
B) La Declaración Universal de Derechos Humanos y los tratados y acuerdos internacionales 

sobre las mismas materias ratificados por España 
C) El Derecho Natural 
D) La Jurisprudencia 

 
2. De acuerdo con lo establecido en el artículo 122 de la Constitución Española, los miembros del 

Consejo General del Poder Judicial son nombrados por un período de:  
A) Tres años  
B) Cuatro años  
C) Cinco años  
D) Seis años 

 
3. La propuesta y el nombramiento del Presidente del Gobierno serán refrendados por: 

A) El Ministro de la Presidencia, Justicia y Relaciones con las Cortes 
B) El Presidente de la Junta Electoral Central  
C) El Presidente del Congreso 
D) El Presidente del Senado 
 

4. El plazo de dos meses de que el Senado dispone para vetar o enmendar el proyecto de ley, en 
los proyectos declarados urgentes por el Gobierno o por el Congreso de los Diputados, se 
reducirá a:  
A) Diez días hábiles  
B) Diez días naturales  
C) Veinte días hábiles  
D) Veinte días naturales 
 

5. La aprobación del Proyecto de Ley de Presupuestos Generales del Estado es competencia del: 
A) Presidente del Gobierno 
B) Consejo de Ministros 
C) Ministro de Hacienda 
D) Ministro de Economía 

 
6. Las leyes entrarán en vigor, si en ellas no se dispone otra cosa: 

A) Al día siguiente de su aprobación. 
B) Al día siguiente de su completa publicación en el «Boletín Oficial del Estado». 
C) A los 20 días de su completa publicación en el «Boletín Oficial del Estado». 
D) A los 30 días de su completa publicación en el «Boletín Oficial del Estado». 
 

7. Los actos de la Administración que incurran en la desviación de poder serán considerados: 
A) Inexistentes. 
B) Anulables. 
C) Nulos de pleno derecho.  
D) Válidos sin perjuicio de la responsabilidad que pueda exigirse al culpable. 
 

8. En los Ministerios el alto cargo que ostenta la representación ordinaria y dirige los servicios 
comunes es:  
A) El Ministro 
B) El Secretario de Estado  
C) El Subsecretario 
D) El Secretario General Técnico 
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9. Los Organismos públicos estatales deberán disolverse:  
A) Porque más de la mitad de sus fines y objetivos sean asumidos por los servicios de la 

Administración General del Estado.  
B) Porque sus fines hayan sido totalmente cumplidos, de forma que no se justifique la 

pervivencia del organismo público, y así se haya puesto de manifiesto en el control de 
eficacia.  

C) Por encontrarse en situación de desequilibrio financiero durante cuatro ejercicios 
presupuestarios consecutivos.  

D) Por encontrarse en situación de desequilibrio financiero durante seis ejercicios 
presupuestarios consecutivos.  

 
10. Según la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la información pública y 

buen gobierno constituye falta muy grave: 
A) El acoso laboral 
B) El abuso de autoridad en el ejercicio del cargo 
C) No guardar el debido sigilo respecto a los asuntos que se conozcan por razón del cargo, 

cuando causen perjuicio a la Administración o se utilice en provecho propio 
D) La intervención en un procedimiento administrativo cuando se dé alguna de las causas de 

abstención legalmente señaladas 
 

11. De acuerdo con lo previsto en el artículo 137 de la Constitución Española, el Estado se organiza 
territorialmente en:  
A) Municipios  
B) Provincias  
C) Comunidades Autónomas  
D) Todas las respuestas son correctas  
 

12. Por nacimiento de hijos prematuros o que por cualquier otra causa deban permanecer 
hospitalizados a continuación del parto, la funcionaria o el funcionario tendrá derecho a 
ausentarse del trabajo percibiendo las retribuciones íntegras durante un máximo de:   
A) 1 hora diaria 
B) 2 horas diarias 
C) 3 horas diarias 
D) 4 horas diarias 
 

13. De acuerdo con lo previsto en el artículo 5 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, la falta o insuficiente acreditación de la 
representación para actuaciones administrativas:  
A) Impedirá que se tenga por realizado el acto de que se trate.  
B) No impedirá que se tenga por realizado el acto de que se trate, siempre que se aporte aquélla 

o se subsane el defecto dentro del plazo de diez días que deberá conceder al efecto el 
órgano administrativo, o de un plazo superior cuando las circunstancias del caso así lo 
requieran.  

C) No impedirá que se tenga por realizado el acto de que se trate, siempre que se aporte aquélla 
o se subsane el defecto dentro del plazo de quince días que deberá conceder al efecto el 
órgano administrativo, o de un plazo superior cuando las circunstancias del caso así lo 
requieran.  

D) No impedirá que se tenga por realizado el acto de que se trate, siempre que se aporte aquélla 
o se subsane el defecto dentro del plazo de veinte días que deberá conceder al efecto el 
órgano administrativo, o de un plazo superior cuando las circunstancias del caso así lo 
requieran.  
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14. Señale cuál de las siguientes afirmaciones sobre los requisitos de validez de los conveníos 
colectivos es falsa: 
A) Los convenios colectivos pueden formalizarse verbalmente por acuerdo de las partes. 
B) Los convenios deberán ser presentados ante la autoridad laboral competente en el plazo de 

quince días 
C) Los convenios colectivos deben ser publicados en el «Boletín Oficial del Estado “o en el 

correspondiente boletín oficial de la comunidad autónoma o de la provincia. 
D) El convenio entrará en vigor en la fecha en que acuerden las partes 
 

15. ¿Cuál de las siguientes opciones no constituye una función propia del Parlamento Europeo? 
A) Representar a los ciudadanos de la Unión Europea 
B) Aprobar el «marco financiero plurianual» de la Unión 
C) Aprobar la legislación de la Unión Europea 
D) Interpretar el Derecho de la Unión 
 

16. ¿Cuál de las siguientes opciones no tiene la consideración de organismo autónomo adscrito, 
orgánica o funcionalmente, al Ministerio de Sanidad? 
A) La Delegación del Gobierno para el Plan Nacional sobre Drogas. 
B) La Agencia Española de Medicamentos y Productos Sanitarios. 
C) El Instituto de Salud Carlos III. 
D) La Organización Nacional de Trasplantes. 
 

17. Señale cuál de las siguientes afirmaciones sobre el Consejo Interterritorial del Sistema Nacional 
de Salud es incorrecta: 
A) El Consejo Interterritorial es un órgano de cooperación con carácter de conferencia sectorial. 
B) Con carácter general, los Acuerdos del Consejo Interterritorial son de obligado cumplimiento 

para las comunidades autónomas. 
C) La presidencia del Consejo Interterritorial se asume, de forma rotatoria, por los consejeros 

de Sanidad de las comunidades autónomas. 
D) El titular de la Secretaría del Consejo Interterritorial es propuesto por el titular del Ministerio 

de Sanidad. 
 

18. Respecto a las variables, señalar la respuesta incorrecta:  
A) Cefalea sí/no es una variable nominal.   
B) El peso es una variable cuantitativa discreta.  
C) El número de hijos en una variable cuantitativa. 
D) Cefalea no, leve, moderada, severa es una variable cualitativa ordinal. 
 

19. En relación con los estudios epidemiológicos señale la afirmación incorrecta:  
A) El estudio cohortes es de tipo observacional.  
B) La unidad de análisis en un estudio ecológico es un grupo poblacional, no el individuo. 
C) Para describir la frecuencia de una variable, el estudio ideal es el de cohortes.  
D) Los estudios cualitativos pueden incluir la observación del comportamiento o del discurso.  
 

20. Respecto a la demografía señalar la respuesta incorrecta:  
A) La demografía estática se refiere a los fenómenos de natalidad, mortalidad y migraciones. 
B) La pirámide de población tipo bulbo o hucha refleja una población envejecida.  
C) El ajuste de tasas sirve para comparar poblaciones.  
D) Los años potenciales de vida perdidos se relaciona con la mortalidad prematura. 
 

21. Respecto a las pruebas diagnósticas, señalar la respuesta incorrecta: 
A) La especificidad se calcula sobre el total de negativos. 
B) El valor predictivo positivo se calcula dividiendo los verdaderos positivos entre el total de 

positivos. 
C) La sensibilidad se calcula dividiendo los verdaderos positivos entre el total de enfermos.   
D) Un falso positivo es una persona sana con prueba diagnóstica positiva. 
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22. ¿Cuál de las siguientes categorías económicas de gasto sanitario público tiene en España 
mayor peso porcentual? 
A) Retribuciones de personal 
B) Conciertos 
C) Gasto farmacéutico 
D) Tecnología 
 

23. De acuerdo con la clasificación y definiciones establecidas en el Real Decreto 1277/2003, de 10 
de octubre, por el que se establecen las bases generales sobre autorización de centros, 
servicios y establecimientos sanitarios, ¿Cuál de las siguientes opciones se incluye en la 
categoría de centro sanitario y no entre las de los establecimientos sanitarios? 
A) Bancos de tejidos 
B) Oficinas de farmacia 
C) Ópticas 
D) Ortopedias 
 

24. En relación con el RD Legislativo 1/2015 de la Ley de garantías y uso racional de los 
medicamentos y productos sanitarios no se considera medicamento:  
A) Los medicamentos de uso humano y veterinarios elaborados industrialmente o en cuya 

fabricación intervenga un proceso industrial. 
B) Las sustancias o combinaciones de sustancias autorizadas para su empleo en ensayos 

clínicos o para investigación en animales. 
C) Los medicamentos especiales previstos en esta ley. 
D) Las fórmulas magistrales y preparados oficinales no se consideran medicamentos. 
 

25. Respecto del consentimiento informado señalar la respuesta correcta: 
A) El consentimiento será verbal por regla general. 
B) Sin embargo, se prestará por escrito en los casos siguientes: intervención quirúrgica, 

procedimientos diagnósticos y terapéuticos invasores y, en general, aplicación de 
procedimientos que suponen riesgos o inconvenientes de notoria y previsible repercusión 
negativa sobre la salud del paciente. 

C) El paciente puede revocar libremente por escrito su consentimiento en cualquier momento.  
D) Todas son correctas.  

 
26. Señale la respuesta incorrecta en relación con el secreto profesional: 

A) El médico tiene el deber de guardar el secreto profesional incluso después de la muerte del 
paciente.  

B) Los resultados de los exámenes médicos exigidos por la ley deben ser comunicados a la 
persona reconocida y a la empresa o institución pertinente.  

C) El médico podrá revelar el secreto en las instancias procedentes cuando con su silencio 
resultara perjudicado en su prestigio profesional o en su honor.  

D) El médico solo debe comunicar a otro médico información confidencial de un paciente 
cuando ello es necesario para el beneficio de este último.  
 

27. Respecto del Reglamento de Estructura, Organización y Funcionamiento de los Hospitales 
gestionados por el Instituto Nacional de la Salud, una de las siguientes respuestas es 
incorrecta, señálela:  
A) Conforme a lo establecido en el artículo 65 de la Ley General de Sanidad, los hospitales 

gestionados por el Instituto Nacional de la Salud quedarán adscritos a un Área de Salud.  
B) Todas las Instituciones Sanitarias del Instituto Nacional de la Salud existentes en el Área de 

Salud quedarán adscritas a efectos de asistencia especializada, al hospital correspondiente.  
C) Los Servicios Jerarquizados de Especialidades que por sus características deban prestar 

asistencia sanitaria a más de un Área de Salud se denominarán «Servicios de asistencia».  
D) Los Servicios Jerarquizados de Especialidades existentes en los hospitales prestarán 

cobertura de asistencia especializada en el ámbito del Área de Salud a la que esté adscrito 
el hospital. 

  



MI - 5 

28. Los residuos del grupo IV o residuos sanitarios especiales incluyen los siguientes excepto uno, 
señálelo:  
A) Residuos citotóxicos.  
B) Restos anatómicos con entidad suficiente.  
C) Equipos fuera de uso.  
D) Medicamentos caducados.  
 

29. Uno de los siguientes profesionales no realiza las funciones encomendadas a los centros 
coordinadores de urgencias y emergencias sanitarias:  
A) Operadores.  
B) Personal médico. 
C) Personal auxiliar de enfermería.  
D) Gestor de recursos.  
 

30. Respecto a la Cartera de servicios comunes de prestación de transporte sanitario Señale la 
respuesta incorrecta 
A) La cartera de servicios comunes de transporte sanitario incluye el transporte asistido y el no 

asistido. 
B) El transporte sanitario puede ser terrestre, aéreo o marítimo. 
C) Tienen derecho a la financiación de esta prestación las personas enfermas o accidentadas 

cuando reciban asistencia sanitaria del Sistema Nacional de Salud, en centros propios, pero 
no en los concertados. 

D) El transporte sanitario, que deberá ser accesible a las personas con discapacidad, consiste 
en el desplazamiento de enfermos por causas exclusivamente clínicas, cuya situación les 
impida desplazarse en los medios ordinarios de transporte. 

 
31. En relación con la objeción de conciencia, señale la respuesta incorrecta:  

A) La objeción de conciencia es el derecho del médico a ser eximido del cumplimiento de los 
deberes constitucionales o legales por resultar dicho cumplimiento contrario a sus propias 
convicciones.  

B) El reconocimiento de la objeción de conciencia atañe individualmente a cada médico y es 
garantía de libertad e independencia en su ejercicio profesional.  

C) Es admisible también una objeción de conciencia colectiva o institucional.  
D) No es admisible la objeción de quien no tenga intervención directa en el acto objeto de 

objeción.  
 

32. Respecto a los instrumentos para conocer la opinión del usuario de los Servicios de Salud, 
señale la respuesta incorrecta: 
A) Entre otros, se recoge en el Barómetro Sanitario. 
B) El barómetro sanitario es una encuesta anual. 
C) El barómetro sanitario se realiza en todas las provincias españolas. 
D) En el barómetro sanitario no se incluye la opinión sobre la Salud Mental. 

 
33. Señale la respuesta correcta: El Real Decreto legislativo 8/2015, de 30 de octubre, por el que 

se aprueba el texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social, entró en vigor: 
A) El 31 de octubre de 2015, excepto el complemento por maternidad y la aplicación del factor 

de sostenibilidad. 
B) El 1 de noviembre de 2015, excepto el complemento por maternidad y la aplicación del factor 

de sostenibilidad. 
C) El 1 de enero de 2016, excepto el complemento por maternidad y la aplicación del factor de 

sostenibilidad. 
D) El 2 de enero de 2016, excepto el complemento por maternidad y la aplicación del factor de 

sostenibilidad. 
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34. Indique la respuesta correcta respecto a las prestaciones de la Seguridad Social y la tributación 
a IRPF: 
A) Todas las pensiones de incapacidad (total, absoluta y gran invalidez) están exentas de 

tributar al IRPF. 
B) La pensión de viudedad está exenta de tributar si deriva de accidente de trabajo. 
C) Las prestaciones extraordinarias derivadas de atentado terrorista están exentas de tributar. 
D) Todas las anteriores son correctas. 
 

35. Señale la respuesta correcta: los regímenes especiales de la Seguridad Social actualmente 
existentes son: 
A) Trabajadores por cuenta propia o autónomos; trabajadores del mar; funcionarios públicos, 

civiles y militares; empleados de hogar y los demás grupos que determine el Ministerio por 
considerar necesario el establecimiento para ellos de un régimen especial. 

B) Trabajadores por cuenta propia o autónomos; trabajadores del mar; funcionarios públicos, 
civiles y militares; estudiantes y los demás grupos que determine el Ministerio por considerar 
necesario el establecimiento para ellos de un régimen especial. 

C) Trabajadores por cuenta propia o autónomos; trabajadores del mar; empleados de hogar; 
estudiantes y los demás grupos que determine el Ministerio por considerar necesario el 
establecimiento para ellos de un régimen especial. 

D) Trabajadores por cuenta propia o autónomos; trabajadores agrarios por cuenta propia; 
trabajadores del mar; y los demás grupos que determine el Ministerio por considerar 
necesario el establecimiento para ellos de un régimen especial. 

 
36. Señale la respuesta incorrecta: teniendo en cuenta los recursos con los que se financian, tienen 

naturaleza contributiva: 
A) Los complementos a mínimos. 
B) Las prestaciones derivadas de las contingencias de accidentes de trabajo o enfermedades 

profesionales. 
C) La prestación económica por cuidado de menor afectado por cáncer u otra enfermedad 

grave.  
D) La pensión de orfandad. 
 

37. De los distintos tipos de alta de los trabajadores en la Seguridad Social, indique que se entiende 
por alta especial: 
A) La que se produce a los 7 días siguientes al comienzo de la prestación de servicios para un 

empresario de forma autorizada. 
B) La que consiste en una ficción de alta para percibir distintas prestaciones del sistema de la 

Seguridad Social. 
C) La que se produce en las situaciones de huelga o cierre patronal en las que el trabajador se 

considerará de alta a efectos de prestaciones, a excepción de prestación por desempleo e 
incapacidad temporal. 

D) El alta realizada por los empresarios respecto de los trabajadores que prestan servicios en 
su empresa. 

 
38. En 2025 la edad ordinaria de jubilación sin darse ninguna situación especial es: 

A) 65 años si se ha cotizado un mínimo de 38 años y 3 meses y si se ha cotizado menos, 66 
años y 8 meses. 

B) 65 años si se ha cotizado un mínimo de 36 años y si se ha cotizado menos, 66 años. 
C) 65 años si se ha cotizado un mínimo de 37 años y 3 meses y si se ha cotizado menos, 66 y 

5 meses. 
D) 65 años si se ha cotizado un mínimo de 35 años y si se ha cotizado menos, 66 años y 6 

meses. 
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39. La pensión de viudedad en caso de que existan cargas familiares, falta de ingresos y la pensión 
de viudedad constituya la principal fuente de ingresos del beneficiario, se calcula aplicando a la 
base reguladora que corresponda el siguiente porcentaje: 
A) 45% 
B) 70% 
C) 60% 
D) 52% 

 
40. Los períodos de hasta tres años de excedencia que los trabajadores disfruten en razón del 

cuidado de cada hijo o menor en régimen de acogimiento permanente o de guarda con fines de 
adopción se consideran periodo de cotización efectiva: 
A) Para todas las prestaciones de la Seguridad Social excepto las derivadas de accidente de 

trabajo o enfermedad profesional. 
B) Exclusivamente para la pensión de jubilación. 
C) Para las prestaciones por jubilación, incapacidad permanente, muerte y supervivencia, 

maternidad y paternidad. 
D) No se considera periodo de cotización efectiva. 

 
41. Señale la respuesta incorrecta en relación con el régimen de clases pasivas del Estado: 

A) Régimen de Clases Pasivas constituye un régimen especial de Seguridad Social que 
garantiza la protección frente a los riesgos de retiro, incapacidad, muerte y supervivencia a 
través de pensiones para determinados colectivo. 

B) Este régimen es de aplicación a los funcionarios de carrera de la Administración de Justicia. 
C) MUFACE es la entidad gestora competente para la realización de las funciones inherentes 

al reconocimiento de las obligaciones y propuesta de los pagos de todas las prestaciones 
de Clases Pasivas. 

D) La pensión ordinaria de jubilación o retiro puede producirse voluntariamente a los 60 si tiene 
reconocidos treinta años de servicios efectivos al Estado.  

 
42. Conforme a lo previsto en el artículo 270 del texto refundido de la Ley General de la Seguridad 

Social, aprobado por Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, la cuantía máxima de 
la prestación por desempleo será del:  
A) 100 por ciento del indicador público de rentas de efectos múltiples, salvo cuando el 

trabajador tenga uno o más hijos a su cargo, en cuyo caso la cuantía será, respectivamente, 
del 200 por ciento o del 225 por ciento de dicho indicador 

B) 125 por ciento del indicador público de rentas de efectos múltiples, salvo cuando el 
trabajador tenga uno o más hijos a su cargo, en cuyo caso la cuantía será, respectivamente, 
del 200 por ciento o del 225 por ciento de dicho indicador 

C) 150 por ciento del indicador público de rentas de efectos múltiples, salvo cuando el 
trabajador tenga uno o más hijos a su cargo, en cuyo caso la cuantía será, respectivamente, 
del 200 por ciento o del 225 por ciento de dicho indicador  

D) 175 por ciento del indicador público de rentas de efectos múltiples, salvo cuando el 
trabajador tenga uno o más hijos a su cargo, en cuyo caso la cuantía será, respectivamente, 
del 200 por ciento o del 225 por ciento de dicho indicador  
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43. En relación con la prestación económica por riesgo durante el embarazo, regulada en el artículo 
186 del Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto 
refundido de la Ley General de la Seguridad Social, no tendrá la consideración de situación 
protegida: 
A) El período de suspensión del contrato de trabajo en el supuesto en que, debiendo la mujer 

trabajadora cambiar de puesto de trabajo por otro compatible con su estado, no resulte 
objetivamente posible. 

B) El período de suspensión del contrato de trabajo en el supuesto en que, debiendo la mujer 
trabajadora cambiar de puesto de trabajo por otro compatible con su estado, no pueda 
razonablemente exigirse por motivos justificados. 

C) La reducción de la jornada de trabajo en el supuesto en que, debiendo la mujer trabajadora 
cambiar de puesto de trabajo por otro compatible con su estado, resulte técnicamente 
posible. 

D) Todas las opciones anteriores serán consideradas situaciones protegidas. 
 
44. De acuerdo a lo dispuesto en el artículo 66 del Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de 

octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social, la 
gestión y administración de la Seguridad Social se efectuará, bajo la dirección y tutela de: 
A) El Secretario de Estado. 
B) Los respectivos departamentos ministeriales. 
C) El Director General correspondiente. 
D) Las respuestas a) y c) con correctas. 

 
45. El artículo 66.1 del Texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social establece que la 

gestión y administración de la Seguridad Social se efectuará por las siguientes entidades 
gestoras. Indique la respuesta correcta: 
A) El Instituto Nacional de la Seguridad Social, el Servicio Público de Empleo Estatal y el 

Instituto de Mayores y Servicios Sociales. 
B) El Instituto Nacional de Gestión Sanitaria, el Instituto Nacional de la Seguridad Social y el 

Servicio Público de Empleo Estatal. 
C) El Instituto Nacional de la Seguridad Social, el Instituto Nacional de Gestión Sanitaria y el 

Instituto de Mayores y Servicios Sociales. 
D) La Tesorería General de la Social y la Gerencia Informática de la Seguridad Social. 

 
46. De acuerdo con el Real Decreto 1314/1984, de 20 de junio, por el que se regula la estructura y 

competencias de la Tesorería General de la Seguridad Social, se le atribuye competencia, entre 
otras, en: 
A) La gestión y control de la cotización y de la recaudación de las cuotas y demás recursos de 

financiación del sistema de la Seguridad Social. 
B) El reconocimiento y control de la condición de persona asegurada y beneficiaria, ya sea 

como titular, familiar o asimilado, a efectos de su cobertura sanitaria. 
C) El desarrollo de auditorías del sistema de la Seguridad Social. 
D) Todas son correctas. 

 
47. Respecto a la colaboración de las mutuas colaboradoras en la gestión de la Seguridad Social, 

indique la respuesta correcta: 
A) No comprenderá actividades de captación de empresas asociadas o de trabajadores 

adheridos. 
B) Podrá dar lugar a la sustitución de los empresarios asociados en las obligaciones que le 

corresponden por su condición de empresarios. 
C) Podrá establecer beneficios a favor de los empresarios asociados. 
D) Comprenderá actividades de captación de empresas asociadas o de trabajadores adheridos. 
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48. La Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales no será de aplicación 
en aquellas actividades cuyas particularidades lo impidan en el ámbito de determinadas 
funciones públicas. Indique que funciones públicas NO serían objeto de dicha exclusión. 
A) Resguardo aduanero 
B) Servicios operativos de protección civil  
C) Administración de Justicia 
D) Policía 

 
49. Una vez realizada la evaluación inicial de riesgos laborales indique cuando NO es obligado 

volver a evaluar los puestos de trabajo que puedan verse afectados por: 
A) La introducción de nuevas tecnologías. 
B) El cambio en las condiciones de trabajo. 
C) La constitución de un nuevo Comité de Seguridad y Salud en la empresa. 
D) La incorporación de un trabajador cuyas características personales o estado biológico 

conocido lo hagan especialmente sensible a las condiciones del puesto. 
 
50. De acuerdo con lo establecido en la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos 

Laborales, cuando los trabajadores estén o puedan estar expuestos a un riesgo grave e 
inminente, con ocasión de su trabajo, los representantes legales podrán acordar la paralización 
de la actividad de los trabajadores afectados por dicho riesgo, debiendo comunicar lo acordado 
a la autoridad laboral para que anule o ratifique la paralización acordada en el plazo de:  
A) 12 horas  
B) 24 horas  
C) 48 horas  
D) 72 horas  

 
51. La Escala de Médicos Inspectores del Cuerpo de la Inspección Sanitaria de la Administración 

de la Seguridad Social está adscrita actualmente al: 
A) Ministerio de Sanidad 
B) Ministerio de Trabajo y Economía Social  
C) Ministerio de Inclusión, Seguridad Social y Migraciones 
D) Ministerio para la Transformación Digital y de la Función Pública 

 
52. Según el artículo 169 del Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, por el que se 

aprueba el texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social, la duración máxima de las 
situaciones de incapacidad temporal debidas a enfermedad común o profesional y a accidente 
sea o no de trabajo, serán prorrogables por otro período de: 
A) 365 días. 
B) 220 días. 
C) 180 días. 
D) 1 año y seis meses. 

 
53. ¿Qué prestación económica podrá ser sustituida excepcionalmente por una indemnización a 

tanto alzado cuando el beneficiario fuese menor de sesenta años? 
A) Incapacidad permanente total. 
B) Incapacidad permanente absoluta. 
C) Incapacidad temporal. 
D) Gran invalidez. 
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54. En relación con la formulación del dictamen-propuesta por el Equipo de Valoración de 
Incapacidades, como requerimiento preceptivo para la instrucción del procedimiento para la 
evaluación de la incapacidad en orden al reconocimiento del derecho a las prestaciones 
económicas de incapacidad permanente y lesiones permanentes no incapacitantes, actuará 
como ponente: 
A) El Médico Inspector, propuesto por el Director provincial del Instituto Nacional de la Salud. 
B) El Subdirector provincial de Incapacidad del Instituto Nacional de la Seguridad Social. 
C) El Facultativo Médico dependiente del Instituto Nacional de la Seguridad Social. 
D) Todas son correctas. 
 

55. No se exigirán períodos previos de cotización, según lo establecido en el artículo 165.4 del texto 
refundido de la Ley General de la Seguridad Social, para el derecho a las prestaciones derivadas 
de: 
A) Accidente, sea o no de trabajo, o de enfermedad profesional, salvo disposición legal expresa 

en contrario. 
B) Enfermedad, sea o no profesional, o de accidente de trabajo, salvo disposición legal expresa 

en contrario. 
C) Accidente, sea o no de trabajo, o de enfermedad no profesional, salvo disposición legal 

expresa en contrario. 
D) Accidente de trabajo o de enfermedad profesional, salvo disposición legal expresa en 

contrario. 
 

56. Las enfermedades o defectos, padecidos con anterioridad por el trabajador, que se agraven 
como consecuencia de la lesión constitutiva del accidente de trabajo, tendrán la consideración 
de: 
A) Enfermedad común. 
B) Enfermedad profesional. 
C) Accidente no laboral. 
D) Accidente de trabajo. 
 

57. Respecto a los daños a tener en cuenta en la valoración médica del daño corporal todas las 
opciones siguientes son válidas, excepto una.  Señálela: 
A) La muerte. 
B) Las secuelas. 
C) Las lesiones temporales. 
D) No se valoran los daños morales complementarios. 
 

58. Respecto al baremo médico en accidentes de circulación, señale la respuesta incorrecta: 
A) La medición del perjuicio estético de las secuelas se realiza mediante un porcentaje de 

menoscabo expresado en puntos, con un máximo de ochenta, que corresponde a un 
porcentaje del cien por cien. 

B) El baremo médico contiene la relación de las secuelas que integran el perjuicio psicofísico, 
orgánico y sensorial permanente, con su clasificación, descripción y medición, y también 
incluye un capítulo especial dedicado al perjuicio estético. 

C) La medición del perjuicio psicofísico, orgánico o sensorial de las secuelas se realiza 
mediante un porcentaje de menoscabo expresado en puntos, con un máximo de cien. 

D) La medición del perjuicio estético de las secuelas se realiza mediante un porcentaje de 
menoscabo expresado en puntos, con un máximo de cincuenta, que corresponde a un 
porcentaje del cien por cien. 
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59. Respecto a la naturaleza del Seguro obligatorio de viajeros, señale la respuesta incorrecta: 
A) El Seguro que se regula en este Reglamento tiene carácter obligatorio y ampara a todo 

viajero que utilice medios de locomoción destinados al transporte público colectivo de 
personas. 

B) El Seguro Obligatorio de Viajeros constituye una modalidad del Seguro Privado de 
Accidentes individuales, compatible con cualquier otro seguro concertado por el viajero o a 
él referente. 

C) El Seguro Obligatorio de Viajeros libera a las Empresas transportistas, a los conductores de 
los vehículos, o a terceros de la responsabilidad civil en que, dolosa o culposamente, 
pudieran incurrir por razón del transporte de personas, ni las prestaciones satisfechas por 
razón de dicho Seguro reducen el importe de la expresada responsabilidad. 

D) El Seguro se rige por lo dispuesto en la Ley 50/1980, de 8 de octubre, de Contrato de Seguro, 
por este Reglamento y demás disposiciones que le sean de aplicación. 

 
60. Respecto de la evaluación médica de habilitación para los conductores de vehículos de 

transporte de mercancías y viajeros marque la respuesta incorrecta:  
A) Necesitan un permiso de conducir del Grupo 2.  
B) Si en el ojo de peor visión tiene una agudeza visual inferior a 0,1 no puede alcanzar el apto. 
C) Con una agudeza visual en el ojo mejor mayor de 0,9 y en el ojo peor mayor de 0,15 se 

alcanza el apto.  
D) Con un defecto de refracción de +9 dioptrías se puede obtener el apto si está perfectamente 

corregida la visión. 
 
61. Indique la respuesta correcta en relación con las pruebas diagnósticas en la patología de la 

columna cervical: 
A) La resonancia magnética es el estándar en el estudio por imagen de la columna y superior 

a la tomografía computarizada (TC) para representar el disco y las estructuras neurales. 
B) Una de las ventajas de la electromiografía es la identificación de una neuropatía periférica y 

de una afectación neurológica difusa indicativa de lesiones altas o bajas. 
C) La gammagrafía ósea puede confirmar un problema neoplásico, traumático y artrósico de la 

columna.  
D) Todas son correctas. 

 
62. En relación con la enfermedad de Scheuermann de la columna torácica, señale la respuesta 

incorrecta:  
A) Es una cifosis torácica excesiva con un ángulo de Cobb mayor de 45º. 
B) Siempre se observan fenómenos inflamatorios y necróticos en el hueso. 
C) Hay acuñamiento de 5º o más al menos en tres vértebras adyacentes a la vértebra ápex, 

asociado a irregularidades en el platillo vertebral. 
D) Rara vez es dolorosa y el tratamiento está indicado cuando la deformidad es antiestética. 

 
63. Señale la respuesta correcta en relación con las referencias neurológicas en las hernias que 

afectan a las primeras raíces lumbares:  
A) Las lesiones que afectan el disco L1-L2 se caracterizan por dolor y parestesias en la cara 

anterior del muslo e ingle; no hay cambios en los reflejos. 
B) La afectación del disco L2-L3 da dolor y parestesias en la mitad inferior de la cara anterior 

del muslo; hay disminución del reflejo rotuliano.  
C) El compromiso del disco L3-L4 da dolor y parestesias en cara anterior del muslo e interna 

de la pantorrilla y pérdida de sensibilidad en parte interna de pierna hasta tobillo. 
D) Todas son correctas. 
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64. Señale la respuesta incorrecta en relación con el hombro congelado primario: 
A) El comienzo de la clínica es habitualmente insidioso, aquejando un dolor continuo en el 

hombro que interfiere con el descanso nocturno. 
B) A medida que avanza el proceso aumenta la intensidad del dolor, pero disminuye la 

incapacidad funcional del hombro.  
C) El dolor puede irradiarse hacia occipucio, región periescapular y distalmente hasta la mano. 
D) Afecta sobre todo a mujeres con edades comprendidas entre los 40 y 60 años, que aquejan 

dolor y rigidez en el hombro, con mayor frecuencia en el lado no dominante. 
 
65. Señale la respuesta incorrecta en relación con la epicondilitis o codo de tenista:  

A) Se caracteriza por la presencia de un dolor en el origen de los extensores de la muñeca y 
dedos a nivel del epicóndilo del húmero. 

B) La mayoría de los casos no responden al tratamiento médico, siendo necesario realizar un 
tratamiento quirúrgico. 

C) La impotencia funcional que ocasiona puede llegar a dificultar o impedir el trabajo habitual o 
el deporte.  

D) En la exploración existe dolor selectivo en el epicóndilo que aumenta si el médico realiza un 
intento de flexionar la muñeca del paciente mientras este mantiene el codo extendido en 
pronación y con la mano en extensión. 

 
66. Señale la respuesta correcta en relación con los empuñamientos de fuerza y de precisión:   

A) El empuñamiento de precisión se utiliza cuando se requieren precisión y exactitud. 
B) El empuñamiento de fuerza es una actividad limitada principalmente a las articulaciones 

metacarpofalángicas.  
C) El asimiento en gancho es un empuñamiento de precisión. 
D) El pellizco de las puntas, en el que se lleva la yema del pulgar en oposición con la punta de 

otro dedo, se utiliza para actividades que requieran fuerza con la mano. 
 
67. Señale la respuesta correcta en relación con el tratamiento de las fracturas del escafoides: 

A) En el caso de tratamiento con vendaje enyesado antebraquial, la inmovilización varía según 
el tipo de fractura oscilando desde las 3-4 semanas en las del tubérculo hasta 6-12 semanas 
en el resto. 

B) En las fracturas con desviación debe intentarse la reducción, que a veces se consigue 
mediante la colocación de la mano en inclinación cubital. Si no es posible, se recurre a la 
reducción abierta. 

C) En las fracturas con tratamiento conservador, si trascurridos 4 meses de inmovilización no 
se ha conseguido la curación radiográfica, hay que reconsiderar el tratamiento y pensar en 
otras posibles soluciones como injerto o fijación interna antes de que se produzcan 
alteraciones degenerativas en la articulación radiocarpiana.   

D) Todas son correctas. 
 

68. Señale la respuesta incorrecta en relación con la luxación o fractura-luxación de la cadera: 
A) Pueden realizarse múltiples intentos de reducción cerrada antes de proceder a la reducción 

abierta porque es difícil que se dañe la cabeza del fémur.   
B) La reducción, ya sea abierta o cerrada, deberá llevarse a cabo dentro de las primeras 12 

horas. 
C) La recuperación funcional suele ser buena, siempre que no se desarrolle una necrosis 

avascular de la cabeza femoral o una artrosis postraumática de la articulación. 
D) La osificación heterotópica puede suceder especialmente cuando ha sido necesaria la 

reducción abierta, pero habitualmente no es incapacitante.  
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69. Señale la respuesta incorrecta en relación con la condromalacia rotuliana: 
A) El dolor suele localizarse en la parte posterior de la rodilla, y se agudiza más al subir 

escaleras o por una rampa inclinada que al bajarlas. 
B) El método fundamental de diagnóstico es el estudio radiológico. 
C) Siempre se realizará inicialmente un tratamiento conservador a base de analgésicos, 

antiinflamatorios y fisioterapia.  
D) El tratamiento quirúrgico se utilizará únicamente cuando haya fracasado el tratamiento 

conservador. 
 
70. Señale la respuesta incorrecta en relación con las malformaciones y deformidades del pie: 

A) El pie valgo se caracteriza porque la planta del pie se sitúa mirando hacia fuera, adoptando 
el pie una actitud en abducción. 

B) En el pie cavo existe una exageración del arco plantar y concretamente del arco longitudinal 
interno. 

C) El pie talo o en gancho es el que hace su apoyo exclusivamente por la punta, mientras que 
el talón permanece más o menos elevado. 

D) El pie varo reproduce la actitud de aducción.  
 

71. Respecto a la amputación de extremidades, indique la respuesta incorrecta: 
A) La causa más frecuente de amputación es de origen traumático. 
B) El tiempo medio entre la operación y la utilización de la prótesis definitiva es de unos 100 

días. 
C) El pulgar es el dedo más importante en cuanto a la funcionalidad de la mano. Por ello, la 

longitud que pueda conservarse del mismo en una amputación es indiferente. 
D) En los pacientes vasculares, la supervivencia es del 50% a los dos años de la amputación. 

 
72. La alteración de la marcha en la que el paciente no puede despegar los pies del suelo ni se 

puede dar un paso estando de pie, aunque no tenga dificultad para mover las piernas en 
sedestación o en decúbito, se denomina: 
A) Marcha en steppage 
B) Apraxia de la marcha 
C) Marcha tabética 
D) Marcha espástica 

 
73. En relación con las enfermedades reumatológicas inflamatorias señale cuál de las siguientes 

respuestas es incorrecta: 
A) Los trastornos inflamatorios pueden ser entre otros de origen infeccioso, inmunitario, 

reactivo e idiopático. 
B) A veces se identifican por síntomas generales, como pérdida de peso, fiebre, fatiga o 

exantema. 
C) Entre las alteraciones analíticas destacan, entre otras, aumento de tasa de 

eritrosedimentación o de la PCR, trombocitosis, anemia. 
D) La rigidez característica es intermitente y se exacerba con la actividad. 

 
74. Señale cuál de las siguientes afirmaciones en relación con la Artritis Reumatoide es incorrecta: 

A) La artritis reumatoide es una enfermedad sistémica con diversas manifestaciones 
extraarticulares, fatiga, nódulos subcutáneos, afectación pulmonar y cardiaca entre otras. 

B) Las primeras articulaciones afectadas son las pequeñas de manos y pies. 
C) La destrucción progresiva de articulaciones y partes blandas puede generar deformidades 

crónicas e irreversibles. 
D) La anomalía sanguínea más frecuente es la anemia microcítica. 
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75. Señale cuál de las siguientes respuestas es correcta en relación con el tratamiento de la 
Fibromialgia: 
A) Los glucocorticoides y los AINE son de elección para controlar los síntomas 
B) Son muy útiles los analgésicos opiáceos 
C) Los pacientes que presentan dolor por fatiga, ansiedad y depresión se recomienda fármacos 

con efectos analgésicos y antidepresivos como primera elección tales como Duloxetina. 
D) No se consideran eficaces los anticonvulsivos tales como la Pregabalina. 

 
76. En relación con las fracturas maxilares señale la respuesta incorrecta: 

A) La lesión del nervio infraorbitario es frecuente en las fracturas del tercio medio facial. 
B) Los síntomas y signos consisten entre otros asimetría o alteración del contorno facial. 
C) La prueba de imagen de elección es la TAC. 
D) No es preciso documentar la función de todos los nervios craneales. 
 

77. En relación con la Esclerosis Lateral Amiotrófica, cuál de las siguientes afirmaciones es falsa: 
A) Se afectan las neuronas motoras superiores e inferiores.  
B) La denervación bulbar se manifiesta entre otros síntomas como dificultad para deglutir y 

masticar.  
C) Es hereditaria en el 90% de los casos.  
D) La función cognitiva se conserva incluso en las fases más avanzadas de la enfermedad.  
 

78. Señale cuál de las siguientes afirmaciones en relación con la epilepsia es falsa: 
A) El EEG interictal puede ser normal hasta en un 60% de los casos. 
B) Un factor desencadenante habitual es la privación del sueño. 
C) En las crisis de ausencia típica hay pérdida de control postural. 
D) Entre un 20-30% de pacientes presentan resistencia al tratamiento médico. 

 
79. Señale cuál de los siguientes no es un factor de riesgo para el desarrollo de la Esclerosis 

Múltiple: 
A) Deficiencia de vitamina D 
B) Diabetes Mellitus 
C) Tabaquismo 
D) Exposición al virus de Epstein Barr después de la infancia temprana 
 

80. Señale cuál de los siguientes datos clínicos no es característico de la enfermedad de Parkinson. 
A) Síntomas asimétricos 
B) Temblor de acción 
C) Bradicinesia 
D) Trastorno de la marcha con inestabilidad postural 

 
81. En relación con la escala de Glasgow cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 

A) Debe realizarse al inicio del traumatismo. 
B) Determina el nivel de discapacidad neurológica 
C) Valora la respuesta ocular, verbal y motora 
D) Todas son ciertas. 

 
82. Respecto al pronóstico de las lesiones raquimedulares, indique la opción incorrecta: 

A) La escala más utilizada para valorar la gravedad de la lesión neurológica es la American 
Spinal Injury Association (ASIA). 

B) La escala más utilizada para valorar la gravedad de la lesión neurológica es la escala de 
Glasgow. 

C) La realización del examen neurológico pasadas 72 h del traumatismo genera una evaluación 
más fiable y de mayor valor pronóstico. 

D) El período en el que ocurren la mayor parte de la recuperación motora es en los primeros 3 
meses, aunque la recuperación puede seguir durante muchos meses, incluso hasta los 2 
años. 
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83. Respecto a la Miastenia Gravis, indique cuales de las siguientes manifestaciones clínicas son 
las más frecuentes: 
A) Hipotrofia muscular 
B) Blefaroptosis 
C) Diplopia 
D) La B y la C 

 
84. En la entrevista psiquiátrica, a la hora de realizar el examen mental global hay que tener en 

cuenta los siguientes factores. Indique la respuesta correcta: 
A) Apariencia, conducta, actividad motora y lenguaje 
B) Estado de ánimo, afecto, contenido y proceso del pensamiento 
C) Alteraciones de la percepción, cognición, razonamiento abstracto, introspección y juicio 
D) Todas las respuestas anteriores son correctas 

 
85. Respecto al TOC (Trastorno Obsesivo Compulsivo), indique la respuesta correcta: 

A) Los individuos con TOC a menudo presentan otros trastornos mentales. 
B) Las obsesiones o compulsiones recurrentes consumen mucho tiempo e interfieren 

significativamente con el funcionamiento normal del individuo, incluido el laboral. 
C) El curso del TOC es generalmente crónico y, en ausencia de intervención, los síntomas 

pueden persistir durante décadas. 
D) Todas son ciertas. 

 
86. Dentro de los factores pronósticos de la Esquizofrenia, indique la respuesta incorrecta: 

A) Entre el 20 y el 30% de todos los pacientes con esquizofrenia pueden llevar una vida 
relativamente normalizada. 

B) Las personas con esquizofrenia presentan mayor tasa de mortalidad por accidentes y 
causas naturales. 

C) Generalmente los pacientes con esquizofrenia evolucionan mucho mejor que los pacientes 
que sufren trastornos afectivos. 

D) Los síntomas negativos se consideran una característica de mal pronóstico. 
 

87. En el trastorno bipolar, indique la respuesta correcta: 
A) En el trastorno bipolar I, los pacientes con este trastorno pueden tener un episodio único o 

recurrente.  
B) El trastorno bipolar II se caracteriza por tener al menos un episodio maníaco. 
C) Los pacientes con trastorno bipolar II tienen peor pronóstico que los diagnosticados de 

trastorno bipolar I. 
D) El trastorno bipolar I se caracteriza por tener hipomanía en lugar de manía. 
 

88. De las siguientes patologías auditivas, todas presentan hipoacusias neurosensoriales excepto 
una. Señálela: 
A) Neuroma del acústico 
B) Enfermedad de Meniere 
C) Otosclerosis 
D) Presbiacusia 
 

89. Con respecto a los trastornos de la voz, indique la respuesta incorrecta: 
A) La disfonía es el trastorno de la voz más frecuente. 
B) La disfonía psicógena o conversiva es de inicio súbito, en relación con una situación 

emocional. Casi siempre se trata de una afonía o un susurro. La laringoscopia es normal. 
C) La causa de disfonía más frecuente es la causada por el abuso o mal uso vocal. 
D) La manifestación de la disfonía en la forma clínica de voz ronca es la forma clínica menos 

frecuente.  
  



MI - 16 

90. Se consideran factores de riesgo para desarrollar glaucoma todas las opciones que aparecen a 
continuación excepto una:  
A) Hipermetropía 
B) Edad 
C) Presión intraocular elevada (PIO) 
D) Miopía 
 

91. En relación con las manifestaciones cutáneas en las enfermedades sistémicas, señale la 
respuesta correcta:  
A) El eritema migratorio es la manifestación cutánea de la enfermedad de Lyme, causada por 

la espiroqueta Borrelia Burgdorferi  
B) La enfermedad de Addison es causa de hiperpigmentación difusa de la piel.  
C) Los fármacos son la principal causa de la necrólisis epidérmica tóxica.  
D) Todas son correctas  
 

92. Marque la respuesta correcta respecto de las fases de estadiaje del carcinoma epidermoide: 
A) El carcinoma in situ afecta característicamente a la dermis.  
B) El carcinoma tipo II tiene más de dos centímetros y no hay extensión a ganglios linfáticos ni 

a otros órganos.  
C) En la fase III hay extensión a tejidos profundos vecinos y a órganos distantes.  
D) Todas las anteriores son correctas. 

 
93. Señale cuál de estas afirmaciones es falsa para la transferencia de monóxido de carbono por 

el método de respiración única (DLCO).  
A) La DLCO y la gasometría arterial son las pruebas utilizadas para la evaluación de la eficacia 

del pulmón como intercambiador de gases.  
B) La DLCO es indicativa de la magnitud del enfisema en el EPOC. 
C) La DLCO no se altera por la distribución de la ventilación alveolar ni por la concentración de 

hemoglobina.  
D) La DLCO es una de las tres pruebas básicas para establecer la función pulmonar. 

 
94. Respecto del Síndrome de Apnea-Hipopnea del Sueño (SAHS) una de las siguientes respuestas 

es correcta, marque cual:  
A) El diagnóstico definitivo lo establece la poligrafía respiratoria (PR).  
B) De manera característica estos pacientes presentan síntomas de insuficiencia 

cardiorrespiratoria sin asociación con otras enfermedades respiratorias.  
C) El tratamiento debe iniciarse sin sintomatología respiratoria en pacientes con hipertensión 

refractaria La depresión y los fármacos antidepresivos pueden enmascarar los síntomas del 
SAHS. 

D) Todas las anteriores son verdaderas. 
 

95. Respecto de la valoración de la exposición laboral al asbesto mediante lavado broncoalveolar 
(LBA), se considera que ha existido exposición ocupacional valorable cuando en el LBA se 
constata que hay: 
A) Mil cuerpos de asbesto por gramo de tejido pulmonar seco. 
B) Un millón de fibras de asbesto (> 1 µm). 
C) Cien mil fibras de asbesto (> 5 µm) por gramo de tejido pulmonar seco.   
D) Cualquiera de las tres anteriores. 

 
96. Cual de estas cardiopatías isquémicas presenta una elevación del ST:  

A) La angina variable. 
B) La angina inestable  
C) El infarto de miocardio sin elevación del ST. 
D) Son correctas A y C 
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97. Respecto de la miocardiopatía dilatada primaria (MCD) es falso que: 
A) Entre un 25 y un 30% de los casos tienen algún familiar de primer grado afectado por la 

enfermedad.  
B) La depresión de la función ventricular no es homogénea. 
C) El cateterismo cardiaco no suele ser necesario excepto para confirmar que la MCD no es 

secundaria a obstrucciones coronarias. 
D) El electrocardiograma no presenta un patrón específico. 

 
98. Respecto de la insuficiencia aórtica (IA), señale la respuesta correcta:   

A) El edema agudo de pulmón suele ser el síntoma inicial de una IA.  
B) El TAC no aporta valor en el seguimiento de estos pacientes. 
C) En pacientes asintomáticos está indicado el tratamiento quirúrgico si la fracción de eyección 

es menor del 50% con aumento de tamaño del ventrículo izquierdo.  
D) En la IA aguda no está indicada la cirugía urgente. 

 
99. Una persona adulta que tiene una Tensión Arterial (TA) sistólica de 155 mmHg y una TA 

diastólica de 110 mmHg sería clasificado, de acuerdo con los criterios de la Sociedad Europea 
de Cardiología, con un grado de TA  
A) Normal Alta 
B) Hipertensión Arterial Grado I 
C) Hipertensión Arterial Grado II 
D) Hipertensión Arterial Grado III 

 
100. Respecto de la enfermedad arterial obstructiva crónica es falso que:  

A) A mayor índice tobillo/brazo peor pronóstico  
B) La arteriosclerosis es la causa más frecuente.  
C) El método hemodinámico de mayor utilidad diagnóstica es el índice tobillo / brazo 
D) En el diagnóstico diferencial de la claudicación intermitente hay que considerar la artrosis de 

rodilla y cadera. 
 

101. Según la clasificación CEAP de la Insuficiencia Venosa Crónica, un paciente que presente 
varices tronculares y edema en extremidad inferior estaría en la categoría:  
A) 2  
B) 3 
C) 4  
D) 5 

 
102. En relación con la hipófisis, señalar la respuesta incorrecta: 

A) La hipófisis se divide en adenohipófisis y neurohipófisis. 
B) La adenohipófisis secreta: ACTH, TSH, LH, FSH, PRL y GH. 
C) La GH es la hormona más abundante de la adenohipófisis. 
D) La secreción de ACTH es pulsátil y sigue un ritmo circadiano característico en el que se 

alcanza su punto mínimo a las 6h de la mañana y un punto máximo a medianoche. 
 

103. En relación con el metabolismo de la glucosa y fisiología pancreática, señale la respuesta 
correcta: 
A) El glucógeno es el regulador esencial de la secreción de insulina por las células alfa 

pancreáticas. 
B) Existen otros tipos de células de los islotes: células beta, productoras de glucagón; células 

delta, productoras de somatostatina; o células PP, productoras de polipéptido pancreático. 
C) La homeostasis de la glucosa refleja el equilibrio entre el consumo de energía proveniente 

de los alimentos ingeridos, la producción hepática de glucosa (gluconeogénesis) y la 
captación y utilización de glucosa por los tejidos periféricos. 

D) La insulina, una hormona catabólica, estimula el almacenamiento de carbohidrato y grasa, 
así como la síntesis de proteínas. 
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104. Con relación a la leucemia mieloide crónica (LMC), señalar la respuesta incorrecta: 
A) La LMC suele diagnosticarse en la fase crónica de la enfermedad.  
B) En la LMC la mutación t (9;22) está presente en más del 90% de los casos de LMC clásica.  
C) Como resultado de esta mutación se produce un gen fusionado denominado PML/RAR alfa 

y un cromosoma 22 llamado cromosoma Philadelphia.  
D) La proteína producida por el gen fusionado es una kinasa que genera un crecimiento 

incontrolado de las células sanguíneas. 
 

105. Con relación a la colitis ulcerosa, señala la respuesta incorrecta:  
A) La colitis ulcerosa es una enfermedad de la mucosa que abarca por lo regular el recto y se 

extiende en sentido proximal hasta afectar parte o la totalidad del colon  
B) La propagación proximal en la colitis ulcerosa ocurre de forma parcheada, dejando zonas de 

mucosa indemne  
C) En la colitis ulcerosa el proceso se circunscribe a la mucosa y la submucosa superficial, 

dejando indemnes capas más profundas, excepto en casos de enfermedad fulminante.  
D) Los principales síntomas de la colitis ulcerosa son diarrea, rectorragia, tenesmo, secreción 

de moco y dolor abdominal tipo cólico. La intensidad de los síntomas depende de la 
extensión de la enfermedad.  
 

106. En relación con las funciones de la vesícula biliar y de los esfínteres, señale la respuesta 
incorrecta: 
A) La capacidad normal de la vesícula es de casi 30 mL de bilis. 
B) Durante el ayuno, el esfínter de Oddi constituye una zona de resistencia de baja presión al 

paso de la bilis procedente del conducto colédoco al duodeno. 
C) El principal factor que controla el vaciamiento de la vesícula es la hormona peptídica 

colecistocinina (CCK), que es liberada por la mucosa duodenal en respuesta a la ingestión 
de grasas y aminoácidos. 

D) Los efectos de la CCK son: 1) contracción potente de la vesícula; 2) disminución de la 
resistencia del esfínter de Oddi, y 3) estímulo del flujo de bilis al duodeno. 
 

107. Señalar la respuesta incorrecta en relación con la prostatitis bacteriana aguda (PBA):  
A) Las bacterias gramnegativas, especialmente Enterobacterias (típicamente Escherichia Coli 

o Proteus, así como Klebsiella, Enterobacter o Serratia) y Pseudomonas Aeruginosa, son 
las más frecuentes en esta patología.  

B) La presentación clínica de la PBA suele estar, generalmente, bien definida: fiebre en picos, 
escalofríos, malestar general, mialgias, disuria, síntomas urinarios irritativos (aumento de la 
frecuencia y urgencia, e incontinencia de urgencia), dolor pélvico o perineal y orina turbia.  

C) En la prostatitis bacteriana aguda la entrada de los microorganismos dentro de la próstata 
casi siempre ocurre por vía hematógena.  

D) En pacientes inmunodeprimidos existe una mayor incidencia de prostatitis bacteriana. 
 

108. Señalar la respuesta incorrecta en relación con el cáncer de vejiga: 
A) El fumar productos de tabaco (cigarrillos, puros, pipas, etc.) ha sido y continúa siendo el 

principal factor de riesgo para padecer cáncer de vejiga. 
B) El carcinoma epidermoide, antes llamado carcinoma de células transicionales, es la estirpe 

histopatológica más frecuente que se observa en aproximadamente el 90% de los casos. 
C) La estadificación del cáncer de vejiga depende de la profundidad de la invasión dentro de 

su pared, la afectación de los ganglios linfáticos y la diseminación a los órganos circundantes 
y distantes. 

D) Desde el punto de vista clínico, el carcinoma urotelial de vejiga posee un fenotipo bifásico 
caracterizado por: 1) tumores papilares de bajo grado que recurren con frecuencia, pero rara 
vez invaden o generan metástasis, y 2) tumores de alto grado a veces planos que invaden 
pronto y conducen a enfermedad metastásica letal. 
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109. Con relación a la enfermedad renal crónica, señale la respuesta incorrecta:  
A) El riesgo de progresión de las enfermedades renales crónicas se relaciona de forma 

estrecha con la GFR (filtración glomerular) y la albuminuria.  
B) En Norteamérica y Europa la causa más frecuente de enfermedad renal crónica es la 

nefropatía diabética, casi siempre secundaria a diabetes mellitus tipo 2.  
C) La alcalosis metabólica es una alteración frecuente en casos de enfermedad renal crónica 

avanzada.  
D) Las enfermedades cardiovasculares son las causas principales de morbilidad y mortalidad 

en pacientes en todas las etapas de enfermedad renal crónica. 
 

110. Con relación al cáncer de colon, señale la respuesta correcta:  
A) El cáncer de colon es poco frecuente en pacientes con enfermedad inflamatoria intestinal de 

larga evolución.  
B) Las lesiones del colon transverso y descendente suelen ulcerarse y provocar una 

hemorragia crónica y gradual sin modificar el aspecto de las heces.  
C) Las lesiones del colon derecho tienden a impedir el avance de las heces, lo que ocasiona 

en ocasiones dolor cólico, obstrucción e incluso perforación intestinal.  
D) En las neoplasias malignas del colon, la víscera que recibe metástasis con más frecuencia 

es el hígado.  
 

111. En relación con el trasplante cardiaco señale la respuesta correcta:  
A) En la mayoría de los rechazos celulares que se diagnostican por biopsia endomiocárdica el 

paciente se encuentra asintomático.  
B) Entre los tipos de rechazo está el celular y el mediado por anticuerpos.  
C) La disfunción del injerto por rechazo celular la mayoría de las veces es reversible con el 

tratamiento. 
D) Todas son ciertas.  

 
112. Indique la respuesta incorrecta en las alteraciones de la caja torácica:  

A) La cifoescoliosis y las secuelas de la tuberculosis pueden alterar de manera importante la 
función ventilatoria.  

B) Para calcular el ángulo Cobb se tiene en cuenta la línea que pasa por el borde inferior de la 
vértebra más alta y por el borde superior de la vértebra más baja.  

C) En el estudio del líquido pleural se usan los criterios de Light que relacionan los valores de 
proteínas y LDH en líquido pleural y suero.  

D) Una de las causas más frecuente de trasudado es la insuficiencia cardiaca.  
 

113. En el caso de una trabajadora con algún factor de riesgo durante el embarazo, señale la 
respuesta correcta:   
A) No podrá realizar trabajos de minería subterránea.  
B) Deberá suspender el contrato de trabajo por riesgo durante el embarazo.  
C) Según el anexo VIII del RD 298/2009 el monóxido de carbono puede influir negativamente 

en la trabajadora embarazada.  
D) La trabajadora deberá desempeñar un puesto de trabajo diferente.  

 
114. Dentro de las enfermedades profesionales por agentes cancerígenos relacionamos el uso del 

cloruro de vinilo con:  
A) Neoplasia maligna de próstata.  
B) Síndrome linfoproliferativo.  
C) Angiosarcoma de hígado.  
D) Neoplasia maligna de bronquio y plumón.  
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115. Señale la respuesta incorrecta en relación con las intoxicaciones profesionales:   
A) La atropina actúa como antídoto en las intoxicaciones por insecticidas organofosforados.  
B) Una manifestación en la exposición crónica al benceno es la aplasia medular.  
C) La intoxicación por metanol presenta una importante alcalosis metabólica.  
D) Las líneas de Mess con unas bandas blanquecinas en las uñas que pueden aparecer tras 

una intoxicación por arsénico.  
 

116. El grupo 2 del anexo 1 del RD 1299/2006 de enfermedades profesionales se corresponde con:  
A) Enfermedades profesionales causadas por agentes químicos.  
B) Enfermedades profesionales causadas por agentes físicos.  
C) Enfermedades profesionales causadas por agentes carcinogénicos.  
D) Enfermedades profesionales causadas por agentes biológicos.  

 
117. Señale la respuesta correcta en relación con el síndrome del aceite tóxico:  

A) Se relacionó con la ingesta de aceite de colza desnaturalizado con anilinas.  
B) Puede producir manifestaciones clínicas parecidas a la esclerodermia.  
C) La hipertensión pulmonar primaria es una de las enfermedades vasculares relacionadas con 

él.  
D) Todas son correctas.  

 
118. Entre los rasgos clásicos que definen la simulación no está uno de los siguientes, indíquelo:  

A) Imitación de trastornos patológicos.  
B) Finalidad utilitaria.  
C) Ocultación de síntomas.  
D) Voluntariedad del fraude.  

 
119. En el baremo médico de clasificación y valoración de secuelas de la ley 35/2015 el perjuicio 

estético se corresponde con:  
A) Capítulo II  
B) Capítulo especial  
C) Capítulo IX  
D) Capítulo V  

 
120. Trabajador del mar de 51 años de edad que se ha realizado un reconocimiento médico de 

embarque en el año 2025; el reconocimiento tendrá validez hasta:  
A) 2030  
B) 2026  
C) 2028  
D) Cuando el médico que efectúe el reconocimiento lo determine, con un tope máximo de 

validez de dos años  
 

PREGUNTAS DE RESERVA 
 

121. Señale la respuesta incorrecta en relación con la invalidez no contributiva 
A) El beneficiario deberá presentar, en el primer trimestre de cada año, una declaración de los 

ingresos de la respectiva unidad económica de la que forme parte, referida al año inmediato 
precedente. 

B) Los efectos económicos del reconocimiento del derecho a las pensiones de invalidez no 
contributiva se producirán a partir del día siguiente a aquel en que se presente la solicitud. 

C) La revalorización de las pensiones no contributivas de invalidez se realiza, al menos, en el 
mismo porcentaje que las pensiones contributivas de la Seguridad Social. 

D) Las pensiones de invalidez en su modalidad no contributiva no impedirán el ejercicio de 
aquellas actividades, sean o no lucrativas, compatibles con el estado del inválido, y que no 
representen un cambio en su capacidad de trabajo. 
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122. Indicar quienes de los siguientes están obligados a elaborar y tramitar el parte de enfermedad 
profesional que se establece en la Orden TAS/1/2007, de 2 de enero, por la que se establece el 
modelo de parte de enfermedad profesional, se dictan normas para su elaboración y transmisión 
y se crea el correspondiente fichero de datos personales: 
A) Las empresas. 
B) Los trabajadores por cuenta propia que dispongan de cobertura por contingencias 

profesionales. 
C) La entidad gestora o mutua de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales de la 

Seguridad Social. 
D) Ninguna de las opciones es correcta. 

 
123. Indique cuál de las siguientes es causa de extinción de la Incapacidad Temporal (IT), según el 

artículo 174 de la Ley General de Seguridad Social:  
A) Por ser dado de alta médica por curación o mejoría que permita al trabajador realizar su 

trabajo habitual. 
B) Por ser dado de alta el trabajador con o sin declaración de incapacidad permanente. 
C) Por la incomparecencia injustificada a cualquiera de las convocatorias para los exámenes y 

reconocimientos establecidos por la inspección médica del Instituto Nacional de la Seguridad 
Social o por los médicos de las Mutuas Colaboradoras con la Seguridad Social. 

D) Todas son causas de extinción. 
 

124. Señalar, según la Ley de Ordenación de las Profesiones Sanitarias, para cuál de la siguiente 
profesión no se prevé el desempeño de las funciones de “diagnóstico” y “tratamiento”: 
A) Médico 
B) Farmacéutico 
C) Podólogo 
D) Odontólogo 

 
125. En relación con la etiología del Linfoma no Hodgkin, señale la respuesta incorrecta:  

A) La infección del estómago por la bacteria Helicobacter Pylori favorece el desarrollo de 
linfoma MALT  

B) El virus HTLV-1 infecta a los linfocitos T y lleva directamente al desarrollo del linfoma de 
linfocitos T.  

C) La infección del virus de la hepatitis crónica C se ha vinculado con la aparición y evolución 
del linfoma linfoplasmacítico y el linfoma de la zona marginal del bazo.  

D) El virus herpes humano 3 se vincula con linfomas con derrame primario en las personas 
infectadas por el VIH y con la enfermedad de Castleman multicéntrica 
 

126. Señalar la prueba estadística que se utilizaría para comparar la presión arterial sistólica en un 
grupo experimental y en el control.  
A) Prueba exacta de Fisher  
B) t de Student  
C) La chi al cuadrado  
D) Coeficiente de correlación de Pearson  

 
127. Cuando el médico comete un acto presuntamente incorrecto en su ejercicio profesional, puede 

incurrir en diversos tipos de responsabilidad, señale la incorrecta:  
A) Amoral  
B) Penal  
C) Civil  
D) Contencioso-administrativa  
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128. La amputación de alguna extremidad tras un accidente de tráfico supone según la ley 35/2015 
un grado de perjuicio:  
A) Moderado.  
B) Ligero.  
C) Importante.  
D) Importantísimo.  

 
129. Los tratamientos de reproducción humana asistida no se aplicarán en el ámbito del Sistema 

Nacional de Salud a las personas que presenten alguno de los siguientes criterios o situaciones 
de exclusión, señale la correcta:  
A) Existencia de contraindicación médica documentada para la gestación.  
B) Existencia de situación médica documentada que interfiera de forma grave sobre el 

desarrollo de la descendencia.  
C) Imposibilidad para cumplir el tratamiento por motivos relacionados con la salud u otros 

motivos familiares o relacionados con el entorno social.  
D) Todas son correctas.  

 
130. A efectos de la ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal y 

Atención a las personas en situación de dependencia, señale la definición incorrecta: 
A) Autonomía: es la capacidad de controlar, afrontar y tomar, por propia iniciativa, decisiones 

personales acerca de cómo vivir de acuerdo con las normas y preferencias propias, así como 
de desarrollar las actividades básicas de la vida diaria 

B) Dependencia: el estado de carácter temporal en que se encuentran las personas que, por 
razones derivadas de la edad, la enfermedad o la discapacidad, y ligadas a la falta o a la 
pérdida de autonomía física, mental, intelectual o sensorial, precisan de la atención de otra 
u otras personas o ayudas importantes para realizar actividades básicas de la vida diaria o, 
en el caso de las personas con discapacidad intelectual o enfermedad mental, de otros 
apoyos para su autonomía personal 

C) Necesidades de apoyo para la autonomía personal: las que requieren las personas que 
tienen discapacidad intelectual o mental para hacer efectivo un grado satisfactorio de 
autonomía personal en el seno de la comunidad 

D) Cuidados no profesionales: la atención prestada a personas en situación de dependencia 
en su domicilio, por personas de la familia o de su entorno, no vinculadas a un servicio de 
atención profesionalizada 


